日本消息人士14日说,前防卫大臣石破茂决定放弃竞选 自民党总裁(党首),可能支持眼下民意支持率最高的行政改 革担当大臣河野太郎。只是,石破茂与党内大佬安倍晋三、副 首相麻生太郎向来不合,而河野太郎又希望争取后两人支 持。与石破茂合作,对河野太郎来说是福是祸,尚难断言。

与石破茂的"政治交易"

日本《朝日新闻》报道,石破茂 拟于15日召集自民党内"石破派" 议员开会,正式宣布弃选,支持河野 太郎。这意味着自民党总裁选举 将形成河野太郎、前外务大臣岸田 文雄和前总务大臣高市早苗三足 鼎立的格局。河野太郎、岸田文雄 和高市早苗都已宣布参选。

围绕自民党新党首人选,多项 民调显示石破茂所获支持率排名 第二,仅次于河野太郎。石破茂近 几天一直在考虑是否参加定于29 日投票的党首选举。石破茂曾四 次竞选自民党党首,四次落败,主要 原因是在党内缺乏盟友,孤掌难 他的一些密友认为这次胜选 可能性也不大,因而劝他放弃。

石破茂领导的党内派系"石破 派"只有17名国会议员,难以满足 正式参选党首需要20名国会议员 推荐这一条件。一些成员主张借 助支持河野太郎来实现石破茂的 政治目标。

据共同社报道,河野太郎13日 拜访石破茂,谋求支持。两人谈了 大约20分钟,河野太郎承诺如果当 选党首继而出任首相,将以全党一 致的态势迎接国会众议院选举,"也 将最大限度发挥'石破派'的力

日本《读卖新闻》14日报道,首 相菅义伟告诉其亲信,他有意支持 河野太郎。此外,《读卖新闻》援引 消息人士的话称,现任环境大臣小 泉进次郎也表明支持河野太郎竞 选自民党总裁。另据东京广播公 司(TBS)14 日报道,在当天内阁会议 结束后的记者会上,日本国家公安 委员会委员长、内阁府特命担当大 臣棚桥泰文和科学技术担当大臣 井上信治均表明支持河野太郎。

菅义伟3日突然宣布不参加党 首选举,这意味着他将在30日党首 任期结束时卸任首相。民众不满 菅义伟内阁应对新冠疫情的表现, 令其政权运营难以为继。自民党 长期占据日本国会众议院多数席 位,新任党首有望出任下一届首相。

两位大佬不会坐视不管

日本朝日电视台评论员玉川 彻认为,根据一些民调,河野太郎和 石破茂各自所获支持率相加超过 50%,如果石破茂的支持者流向河 野太郎,河野太郎将处于最有利的 位置,可能在第一轮投票中直接获 胜。只是,"安倍晋三和麻生太郎会 就此沉默吗"?

据日本《读卖新闻》早前分析, 石破茂的支持可以帮助河野太郎 争取更多自民党普通党员和年轻 国会议员的支持,但那样一来河野 太郎恐怕会得罪素来与石破茂立 场对立的安倍晋三和麻生太郎。

石破茂曾与麻生太郎、安倍晋 竞争党首职位。麻生太郎担任 首相时,石破茂曾支持"麻生下台"; 安倍晋三第二次出任首相期间,石 破茂曾不断批评安倍内阁施政。

河野太郎属于麻生太郎领导 的自民党内第二大派系"麻生 派"。"麻生派"的中坚和年轻议员 支持河野太郎,期待在"河野首相" 带领下赢得众议院选举。但该派 系的资深议员中,不少人支持岸田 文雄,多半反对河野太郎参选,缘由 是他曾经主张"去核电",支持女性 当天皇。

有分析认为,如果河野太郎同 石破茂合作,麻生太郎可能与能够 影响党内最大派系"细田派"的安 倍晋三联手,举起"反石破"旗帜,力 阻河野太郎胜选,而这一局面将是 高市早苗和岸田文雄梦寐以求的。 这次党首选举十分开放

《朝日新闻》上周末发布的民 调结果显示,33%的调查对象认为 河野太郎是自民党新党首最合适 的人选,石破茂所获支持率为16%, 岸田文雄的支持率为14%。《日本 经济新闻》的民调显示,27%的日本 人认为河野太郎最适合出任自民 党党首,石破茂和岸田文雄分获 17%和14%的支持率。

按路透社的解读,自民党党首 由自民党籍国会议员和地方议员 普通党员按不同权重投票选出,但 候选人在国民中是否享有高人气 也很重要,缘由是新党首将充当"选 举招牌",带领自民党迎战预期11 月上旬举行的国会众议院选举。

除了河野太郎、岸田文雄和高 市早苗,自民党代理干事长野田圣 子也在考虑是否参选党首。据共 同社报道,高市早苗寻求以安倍晋 三为靠山,集结保守派,争取党内最 大派系"细田派"以及在安倍晋三 执政时当选的年轻议员的支持。 岸田文雄近段时间向安倍晋三和 麻生太郎"暗送秋波",改口称"未考 虑重新调查"森友学园丑闻,期待在 第一轮投票超过高市早苗,在第二 轮、即决胜轮投票时得到安倍晋三 和麻生太郎支持,击败河野太郎。

日本舆论分析,与菅义伟一年 前依靠主要派系支持当选不同,这



系内部难以统一意见,可能允许派 系成员"自主投票"。一名日本政 府高级官员先前告诉《读卖新闻》, 河野太郎如果与石破茂合作,"将引 发不良化学反应"。另外,《朝日新 闻》的民调显示,58%的调查对象认 为,下一届自民党党首不应该延续 菅义伟及其前任安倍晋三的政策。

河野更受年轻选民欢迎

河野太郎现年58岁,曾任外务 大臣和防卫大臣,在菅义伟内阁中 还分管新冠疫苗接种事务。他毕 业于美国乔治敦大学,英语流利,比 较擅长通过社交媒体直接与民众 交流,在日语版社交媒体"推特"上 有 230 万"粉丝",这在日本"老人" 占主流的政界较为罕见,因而更受 年轻人欢迎。

布参选,以对抗日本冗杂官僚体系 的"改革者"自居,强调他在推广新 冠疫苗接种和居家工作等防疫措 施方面的成效。日本经济再生担 当大臣西村康稔12日说,完成全程 疫苗接种的日本人刚刚超过总人 口的一半。按当下接种速度,"顺利 的话本月底(接种率)会超过 60%"。日本政府预期,到11月让所 有想打疫苗的民众都能接种,届时 将放宽防疫限制措施。

河野太郎对日本发展核电的 态度也受到媒体关注。他一向反 对核能,但在宣布参选时表态较为 谨慎。他说,2011年福岛核事故后 中止运营的其他核电站如果经评 估认定"安全",可以恢复运营,原因 是日本如果要在2050年实现碳中 和目标,"首先必须终止使用煤炭和 式立场。

石油,并最终停用天然气"。为满足 现阶段能源需求,"重启被认定安全 的核电站是实际的举措"。不过,他 说新建任何核电站"不现实"

就抗疫对策,他认为国会需要 讨论是否赋予政府实施严格防疫 措施的权力,比如"封城"。经济方 面,他主张"以政策导向支持个人而 非企业",以刺激经济增长。当被问 及对历史问题的立场时,河野太郎 表示会遵循自民党的一贯立场。

河野太郎的父亲河野洋平担 任日本内阁官房长官时,于1993年 就"慰安妇"问题调查结果发表"河 野谈话",承认日军直接参与在朝鲜 半岛、中国等地设置"慰安所"及强 征当地妇女充当"慰安妇",并对此表示道歉和反省。"河野谈话"成为 日本政府在"慰安妇"问题上的正

计划吸引百万"高质量外国人" 泰国推长居优惠政策

用各种优惠政策吸引人才,泰国近 利,如10年长期居留签证(包括随 日也推出一系列措施"抢"海外人 行配偶、子女)、自动拥有工作证、 才,包括10年长期签证、税收优惠 等,希望借此吸引外籍人士到泰国 除90天报到等。 投资、工作,刺激经济发展。这项 政策的目标群体直指四大类人群, 来说,这些都属于"高质量"人群。

中新社报道,泰国总理府发言 人塔纳功14日表示,当天的内阁会 行磋商 议通过了一项长期居留政策措施, 通过该政策到泰国发展的外籍人 类目标群体:全球富有的公民、海

长期拥有或租赁不动产的权利、免

塔纳功表示,为保障该政策实 施,泰国政府将修订有关土地持 除了行业、技术精英,还有富人、海 有、工作管理等规定。内阁已指定 外养老金领取者,用互联网流行语 由泰国国家经济和社会发展委员 会(经社委)同投资促进委员会、内 政部、劳工部等部门就相关问题进

塔纳功说,该政策旨在吸引4

中国各城市展开"抢人大战", 士,可享有相应的政策优惠及权 外养老金领取者、有意在泰国工作 业,泰国政府计划从10月1日起 新冠确诊病例有所减少,14日新增 的人士以及高技能专业人士。

> 策实施后,在5个财政年度(2022年 至2026年)内可吸引100万相关外 籍人士,增加1万亿泰铢(约合300 亿美元)的消费支出,为泰国带来 8000亿泰铢(约合240亿美元)的投 资及2700亿泰铢(约合82亿美元) 的税收收入。同时将为泰国引入 此,尽管目前仍未摆脱由德尔塔 更多的高质量人才,推动泰国国家 发展战略

据大陆央视此前报道, 为挽 救因疫情遭遇沉重打击的旅游

在曼谷等更多地区实施"沙盒计 他表示,据经社委预计,该政 划",允许完成疫苗接种的外国游 客入境。旅游业是泰国的主要产 业之一,新冠疫情暴发之前,旅 14621例。 游收入可占到泰国国民收入的 20%。疫情暴发后,泰国的海外游 客数量几乎下降为零,泰国经济 也跌入20多年以来的低谷。因 (Delta) 变异毒株引发的第三波疫 情,但泰国一直在设法尝试"重 访。 启"旅游业和国内经济。

据中新社14日报道,泰国近期

确诊病例11786例,为7月20日以 来最少的一天。截至当天,泰国累 计确诊病例超140万例,累计死亡

14日还发生了一个小插曲:因 疫情关闭了两个月、9月1日开始向 媒体记者重新开放的泰国总理府, 当天发现一名记者感染新冠,于是 疏散了所有媒体工作人员,随即在 楼内进行消毒, 27 日后恢复采